

中国风景 芝香真情 一品景芝



# 跑起来像风 爱做俯卧撑

## 他是博尔特,他是传奇

本报特派记者 李志刚



▲夺得200米金牌后,博尔特做起俯卧撑。东方IC供图

什么叫强势?霸道?嚣张?恐怖?看完博尔特在伦敦奥运会200米决赛跑道上的表现,你就会明白了。

牙买加人竟然在冲刺的最后关头降低速度,做手势寻开心,这样的结果虽然导致“闪电”无法打破世界纪录,却依然无人能从他手里抢走冠军。

### 减速+闭嘴

也许是感觉比赛过程太过平淡,博尔特玩了把“刺激”,在最后的冲刺阶段,风一般的他故意减速留力——在即将冲过终点的一刹那,博尔特突然放慢了速度,边跑还边回过头去看看身后的队友们有没有跟上来,随后又做出了一个闭嘴的手势。

“闪电”究竟能跑多快?或许永远是一个谜……不过,为什么会在比赛中做出闭嘴的手势,博尔特在赛后给出了答案:“我已经失去了对卡尔·刘易斯的全部尊重……”

前百米“飞人”卡尔·刘易斯曾发表言论称,“我始终没能想通,到底是什么促使他(博尔特)在一年之内将成绩从10秒提高到9秒6。我想这里面应该是有文章的,有些国家比如牙买加,并没有一个随机药检的程序,所以,运动员可以数月避开药检。”

博尔特表示,刘易斯那样说仅仅是想吸引注意力罢了,“现在我要谈论一些有争议的事,卡尔·刘易斯,我一点也不尊重他,他的言论真是降低了一个档次。”

### 俯卧撑+摄影师

抵达终点后的博尔特以一个相当有趣的仪式,将自己的喜悦展示给世人。他趴了下来,用标准的姿势连做三个俯卧撑,似乎是告诉世界“我还有余力”。

在与观众的拥抱后,博尔特突然跑到一名摄影记者面前,一把抢过相机,然后对着弟弟布雷克一阵猛拍。布雷克相当配合“闪电”的摄影兴致,不断摆出各种搞怪动作,惹得全场哄笑。

值得一提的是,博尔特的摄影水平还相当不错。已经有媒体刊登了博尔特的摄影大作,拍出的照片有板有眼。

(伦敦8月10日电)

## 刘翔术后说:我在地球上

本报特派记者 李志刚

主治医生卡伦为刘翔准备了三套方案,刘翔及其家人、团队、领导最终选择的是第一套方案,也是“最安全、最稳妥的方案”。

刘翔的父亲刘学根向记者介绍了手术的基本情况,“医生说手术历时1小时19分钟,手术很顺利。不仅接上了跟腱,而且还把跟腱里头的两个钙化点以及骨刺一并处理掉了,包括有些黏膜也拿掉了。”

2008年北京奥运会,刘翔“退赛”。当年年底,刘翔前往美国做手术,当时的手术只移除了右脚跟腱里两个比较大的钙化点,还有两粒小的钙化点没有拿出来。

在刘翔的妈妈吉粉花看来,手术后的刘翔看上去和平日似乎没什么两样,只是被子下露出的那一截右脚上,层层叠叠包裹的雪白纱布,十分醒目。

“手术刀口大概有这么长,几乎是上次刀口的三倍长。”刘妈妈用手比出了十多厘米的长度介绍说她看得“好心疼”。“我还特地数了数,26个针眼,一共缝了13针。”

手术之前,医生对刘翔实施了全身麻醉。手术结束后,为了弄清刘翔到底有没有完全脱离麻醉药效,护士问道:“你在哪里?”“我在地球上。”刘翔声音嘶哑地回答道,随后又说,“我在医院房间里。”



▲刘翔术后感觉良好。

### 术后第一餐 来碗鸡汤面

刘翔在手术之后,吃的的第一餐是什么?答案是父母送到医院的鸡汤面。

刘学根、吉粉花离开惠灵顿医院后,便去了距离不远的一家酒店,他们原本想在那里吃过饭后,再买一些东西送给刘翔以及教练李国雄。通过电话,刘学根得知刘翔“想喝点汤,但不能吃饭”,于是决定给儿子点一份鸡汤

面,他还特意要求酒店工作人员“先做面”。

### 病房住一晚 需2000英镑

惠灵顿医院堪称英国最好的私立医院,收费不菲。记者询问刘翔的手术要花多少钱,一名护士表示,“具体多少钱不知道,我们这里收费很高,普通人不会来看病。”

记者多方打探,得知惠灵顿医院的病房住一晚便需要2000英镑,享受VIP待遇。

## 想回休息区被拦 刘翔返场有隐情?

一位法国网友观看法国电视台的直播后表示,从电视上看,刘翔本没有重回跑道的意思,但在试图从通道返回运动员休息区时,被工作人员拦下。当电视台直播到这个镜头时,法国主播直言赛场工作人员这样的安排“太可耻”。

这位网友说:“他(刘翔)在跑道上跳是因为被人从起点通道赶了出来,一名工作人员表示不允许通过……我不知道中国的视频是从哪个角度拍的,是不是会造成误解,但法国这边后来回放的慢镜头

很近,很清晰,刘翔在被拒后毫不犹豫地转身离开,看也没看轮椅一眼,连后来推轮椅过来的工作人员看那位阻挡刘翔的同事的表情都很清楚,当时的情景用评论员的话说是‘让人心碎’、‘太可耻’。”

当刘翔从通道中出来,单脚跳着向终点进发时,法国评论员惊呼:“看这震撼的一幕,刘翔又回到了赛道上,这将成为本次奥运会上难忘的一幕!让冠军以这种方式回到赛场上,太不可思议了,太侮辱人了,请尊重运动员!”(宗荷)

